

电动自行车8种情形不能挂牌

近日,有市民致电晚报交通热线询问,他是个外卖员,最近交警部门要求电动自行车挂牌才能上路,他骑的是电动摩托车,无法挂牌怎么办?就此,27日,市车管所相关负责人作出权威解答。

昨日,记者从市车管所了解到,目前我市已经有6214辆电动自行车办理了挂牌手续。

哪种电动自行车要挂牌?

具有脚踏骑行能力,具有电动或电驱动功能;电驱动行驶时,最高设计车速不超过25km/h;电助动行驶时,车速超过25km/h,电动机不得提供动力输出;装配完整的电动自行车的整车质量小于或等于55kg,蓄电池标称电压小于或等于48V,电动机额定连续输出功率小于或等于400W。

电动自行车挂牌需要购买交强险吗?

办理电动自行车挂牌业务时,国标车需要提供合格证、3C证书、发票、车主身份证,可以挂正式的绿色车牌。而非国标车需提供合格证、发票、车主身份证,可以挂白色的临时车牌,有效期至2022年12月31日。个人办理电动自行车挂牌业务时,不强制购买交强险。单位电动自行车落户时,需提供统一信用代码证原件副本、介绍信和公章,代理人身份证原件。

购买电动自行车的发票遗失,还能挂牌吗?

交警部门给电动自行车发票遗失的市民准备了一份承诺书。遗失发票的市民,在承诺书中需如实填写个人信息、车辆信息,承诺车辆是本人所有、来历合法,按照相关规定使用。填好承诺书后,市民就可以办理挂牌手续了。

电动自行车不挂牌,会处罚吗?

对已购买在用的不符合国家标准的电动自行车,设置三年的过渡期(2020年1月1日至2022年12月31日)。在过渡期内未按规定悬挂临时信息牌以及过渡期满后仍上路通行的,公安机关交通管理部门将严格依规处罚。电动摩托车不可以办理注册业务,可以办理挂牌的是电动自行车,电动自行车有脚踏骑行功能。如果外卖员骑的是这种类型的车应该根据相关要求更换车辆。

晚报提醒:有这8种情形的电动自行车不能挂牌。

车辆所有人提交的证明、凭证不真实或无效的;车辆来历证明记载的车辆所有人信息与身份证明不符的;车辆所有人提交的证明、凭证与车辆不符的;电动自行车不符合国家强制标准、未获得产品CCC认证的;申领牌证的车辆所有人年龄不满18周岁的;合格证丢失的,无车辆参数信息的;车辆属于改装、拼装电动自行车;法律、法规、规章或省级政府规定的其他情形等。

记者 一竹

司机须知



百姓与交通

图为马场垣服务区充电站。

马场垣至日月山已建5座充电站

6月27日,记者从省交通控股集团有限公司获悉,为有效解决电动汽车在高速公路上的充电难题,去年至今,我省在京藏高速公路马场垣至日月山服务区修建了5座充电站21台充电桩,为群众长距离绿色出行提供了便利。

据了解,目前我省收费公路服务区已建成并投入运营的充电站分别位于G6京藏高速公路马场垣服务区、乐都服务区、扎麻隆至倒淌河段湟源服务区境内。其中马场垣南北服务区共4台,乐都服务区北区8台;湟源服务区北区5台、南区4台,每辆车充电时间约为45分钟至1小时。

服务区充电桩的建成投运,优化了我省高速公路服务区配套设施,为群众绿色出行提供了便利。在重点发展区域内,充电设施已覆盖G6京藏高速马场垣、乐都服务区,打通了兰西城市群省际新能源车绿色出行通道;湟源服务区充电桩的投运,为电动汽车进藏保驾护航。同时,由于高速公路电动汽车充电时间离散、车多站少等原因,我省服务区建设的充电桩均采用大功率超充型号,尽量减少等待及充电时长。

省交通控股集团有限公司相关负责人说,今后,我省将对全省高速公路服务区充电桩布设站点进一步统一规划,逐步完善我省高速公路服务区充电站网络布局,进一步缩短电动汽车高速公路充电需求。记者 曙光摄影报道

市民建议:增设车道缓解拥堵

近日,市民致电晚报交通热线反映,南川工业园区和西钢高速出入口双向都只有一条行车道,高峰时段车流量大,拥堵现象严重,建议相关部门增设车道有效缓解交通压力,希望晚报予以关注。

赵先生说,南川工业园区的出入口双向都只有一条行车道,高峰时段驶出高速的车辆总是排成“长龙”,要等很久才能通行。而出入口的旁边有一条行车道不知道什么原因现在荒废不用了,他觉得如果将其利用起来道路就能宽很多。而京藏高速西钢的出入口双向也都只有一条行车道,进出此处的大型货车比较多,时常会出现严重的拥堵现象,希望相关部门可以将道路两旁废弃的沟渠改造成行车道,方便车辆通行。

6月27日,记者来到西塔高速南川工业园区出入口看到,入口和出口道路上均为一条行车道和一条应急车道,出入口的北侧各有一条废弃车道目前被围挡围了

起来。随后,记者在京藏高速西钢出入口看到,路面上双向各施划了一条行车道和一条应急车道,道路两旁是树林和沟渠,西侧的水渠已干枯废弃。

就此,记者联系到青海省高速公路运营管理有限公司,工作人员说,针对市民提出的建议,他们会先查明这两处道路的产权,如果产权归他们公司所有,他们会对西钢出入口进行现场调研,看改造是否会对周边灌溉、路面排水及防洪防汛造成影响,综合考虑后上报上级部门讨论制定具体改造方案。南川工业园区出入口拥堵的很大原因与时代大道与出入口交汇路口的设置信号灯有关,他们会向交警部门建议加强高峰时段的交通疏导和指挥,缓解拥堵现象。

记者 毓洛

关注交通

西贵线封闭路段7月1日恢复通行

昨日,记者从省公路网运行监测与应急处置中心获悉,省内多条道路因施工道路半幅通行。

●G109国道京拉线(亭堂大桥-唐古拉山省界):1906公里980米至1907公里642米(海东市乐都区高店镇大峡)路段施工,道路半幅通行;1907公里至1909公里(大峡至峡口村)工程施工,半幅通行。●G213国道策磨线(策克-磨磨):1354公里925米至1354公里960米(朝阳村)边坡坍塌,道路半幅通行;1379公里362米(江什加2号桥)、1389公里725米(西卜沙桥)、1396公里111米(麦秀山3号桥)路段桥面施工,道路半幅通行。●G227国道张孟线(张掖-孟连):108公里005米(孔明桥1号)处、112公里555米(羊群子桥2号)处、113公里350米(羊群子)处、164公里880米(大梁)处、1130公里

425米(亚尔乡)五处路面施工,道路半幅通行。●G310国道连共线(连云港-共和):23公里600米(距巴卡台23.6公里)处易发生泥石流、27公里600米(松巴峡)处发生山体塌方、28公里400米(松巴峡)处塌方、42公里至46公里(龙羊峡)路段山体落石严重、238公里800米(克日吉哈垭口)路段路基坍塌,以上路段存在严重安全隐患均半幅通行,已设置安全警示标志,请过往车辆减速慢行,注意行车安全。●S104省道西贵线(西宁-贵德):2公里36米(老城关桥)处进行危旧桥梁改造施工,对0公里至2公里400米进行全封闭施工,预计恢复通行时间为2022年7月1日24时。

记者 楚楚

出行参考

景岳公寓天桥电梯

7月启用

6月27日,热心市民致电本报交通热线询问,景岳公寓门口的过街天桥电梯建成很长一段时间了,这是政府为民办的好事,不知什么原因一直没有启用?

市民周先生说,由于景岳公寓小区门口路宽车多,市民过马路不安全,晚报曾多次关注,引起政府部门重视。今年元月份,小区门口的人行过街天桥建成通行,市民过马路确实安全了,可是由于天桥电梯迟迟没有投入使用,市民走楼梯过马路很是吃力,迫切希望尽快启用电梯。

就此,西宁城市建设开发有限责任公司相关负责人解释说,今年3月份我市复工复产以后,公司将检测电梯的手续移交到电梯检测部门,因电梯检测业务量大、疫情等原因确实延误了一段时间,目前景岳公寓门口天桥电梯检测结果已经出来了,拿到电梯检测合格证后,预计7月中旬电梯就能启用。

记者 曙光

交通岗

损毁的排水渠铁篦子

将修复

近日,有市民致电晚报交通热线反映,祁连路跨河大桥与北川河西路立交桥下面的排水渠铁篦子损坏很长时间了,市民夜间途经此处很容易摔倒受伤。27日,记者将该情况向城北区相关部门反馈后,他们表示近日立即进行修复,确保市民安全出行。

市民王先生说,这里是北川河西路通向天津路绿道的必经之路,每天来这里锻炼身体的市民较多,他每天晚上都会骑着自行车来这里锻炼身体。为了阻止车辆通行,有人在排水渠一侧安装了阻车桩,但是一些司机擅自拆除阻车桩将车开到立交桥下的小广场停放,因排水渠上的铁篦子长期遭到车辆碾压,多半铁篦子被损毁,缺失。今年3月份的一个晚上,他骑车路过此地,自行车轮卡在排水渠里当场摔倒,胳膊受伤……

6月27日,记者来到现场看到,排水渠上被损毁的铁篦子约有4.5米长,宽40厘米,排水渠旁边的三个阻车桩不知去向,渠道里面堆满了各种垃圾。市民李大妈说,她每天都来这里散步,路上坑洼不平,白天还好,晚上这里没有路灯,不熟悉路况的人很容易被“坑”,希望相关部门尽快维修排水渠上的铁篦子,方便周边市民出行。

当日接到市民反映后,记者将问题及时反馈到城北区市政公用服务中心和城北区城乡建设局,两部门的工作人员和记者一同赶到现场进行了查看,确定市民反映情况属实后,两部门负责人当即表示,他们争取6月30日之前维修、更换损毁的铁篦子,并彻底清理排水渠里的垃圾,重新加装阻车桩,同时加大市政道路的巡查力度,确保市民安全出行。

记者 何臻

交通监督岗

西宁市基层作风监督举报二维码



为认真贯彻全市作风建设推进会精神,深入纠治群众身边的腐败问题和不正之风,促进全市各级党组织和党员干部不断转作风、优环境、促发展,本报特公布西宁市基层作风监督举报二维码,欢迎全市广大干部群众参与监督。

遇到难心事、紧急事、突发事、感人事可随时向我们倾诉和反映,我们一直在您身边!

今日在线记者:曙光
电话:13997166661
微信号:yim1192733835



今日在线记者:史益竹
电话:17809822780
微信号:1113653074

